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DRUMEŢIE

Dificultate:

mediu
Distanță:

16.4 km
Durată:

7h 15min – 8h 45min

Urcare:

1943 m
Coborâre:

732 m
Vârf:

1842 m
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Sectoare hartă 10 sectoare



Cabana Farmecul Pădurii - Vf. Rabla - La Cărţi

Traseul 19 Punct Roșu pătrunde adânc spre creasta principală (La Cărţi), pe un parcurs destul de

lung și anevoios cu câteva urcări și coborâri succesive. Urcăm destul de abrupt prin pădure, apoi

trecem Muntele Cucului, Nedeea Țăranului și Vf Rabla (cu altitudini între 1700-1900 m). După

vârfurile mai mici ale Muntelui Mireşa, urcăm din nou pe sub Vf. Jneapănul şi Nedeia Straja până în

Șaua Între Izvoare (cu Refugiul La Cărți).

Descriere

Traseul 19 PR leagă zona “La Birtuţ” (V. Cormaia) de Şaua Între Izvoare (La Cărţi), pe un parcurs lung (cca. 17 km), cu

peste 1800 D+, în cca. 8-9 h de drumeție. Ultimul sector Vârful Rabla - Şaua Între Izvoare nu este recomandat iarna.

Greu de abordat de cei fără o condiție fizică bună (ca de altfel majoritatea traseelor de pe culmile sudice).  Pornim de

la cabanele Pensiunii  Farmecul Pădurii,  amplasate la 9 km de Sângeorz-Băi, pe pârâul Valea Vinului, la 150 m de

confluența acestuia cu valea Cormaia, mai sus de locul numit “La Birtuţ” (traseul 18). Urmăm drumul forestier 3-4 min

(fără marcaj!), facem stânga pe lângă un pârâiaş și apoi găsim la dreapta o potecă clară ce urcă susținut în serpentine

prin pădure. Ieșim din pădure în Nedeia Bârladelor, o poiană mare în care se află colibe de vară. Cărarea abia dacă se

mai zăreşte, marcajele sunt foarte rare (în mare parte pe plăcuţe metalice, din care doar partea albă a marcajului se

mai  distinge).    După ce trecem de un izvor,  urmăm culmea Muntelui  Cucu spre cușma împădurită  a  Vf.  Nedeia

Țăranului  (1857 m), pe care îl  ocolim fără potecă prin stânga, până în şaua aflată la nord de vârf.  Avem în față

imaginea  Vf. Rabla (1902 m), impresionant, de la care coborâm într-o șa (1742 m), cu un mic lac în apropiere.  În cele

ce urmează, fie urmăm creasta peste Vf. Laptelui (1931 m) şi vârfurile mai mici ale Muntelui Mireşa, fie ocolim aceste

vârfuri, părăsind creasta pentru a ocoli Vârful Jneapănul (lesne de înţeles de ce) pe o potecă la dreapta prin pădure. La

ieșirea din pădure, continuăm tot pe poteci ciobăneşti  (fără marcaj!) care ne conduc în urcare uşoară spre limita

jnepenilor, pe sub Vf. Nedeia Straja (1851 m).  Din culme, observăm silueta ascuțită a Vf. Repede (2074 m), care ne dă

mulțumirea că nu mai avem mult până în creasta principală. Ocolim vârful prin E (trecem pe lângă un izvor frumos),

regăsind (în sfârșit!) marcaje. După ce întâlnim noul traseu CG (traseul 21)   - Traseul tematic „La Cărţile Munţilor

Rodnei”- ce urcă de pe valea Anieşului Mic, urcăm deasupra Tăului La Cărţi, la refugiul de lemn (10-12 pers) din Şaua

Între Izvoare, lângă care găsim indicatoarele traseului de creastă BR (traseul 1).

Indicații de parcurs

Traseul PR se desprinde din Valea Cormaiei, după 9 km de la Sângeorz-Băi. Bifurcaţia e semnalizată printr-un pilon cu

săgeţi care ne indică că ne aflăm în locul numit “La Birtuţ”. Facem dreapta, pe Valea Vinului şi în 150 de m trecem de

cabanele Pensiunii  Farmecul Pădurii.  Urmăm drumul forestier 3-4 minute, fără să găsim vreun semn de marcaj şi

facem stânga pe lângă un pârâiaş. După alte 2-3 minute, ne angajăm pe o potecă aflată în partea dreaptă, potecă

foarte clară, care ne supune unui urcuş destul de abrupt prin pădure. Pe poteca în serpentine găsim primele semne ale

marcajului PR. Poteca ne scoate din pădure în Nedeia Bârladelor, o poiană mare în care se află colibe de vară. Pe aici

poteca abia dacă se mai zăreşte, marcajele sunt foarte rare (în mare parte pe plăcuţe metalice, din care doar partea

albă a marcajului se mai distinge) şi adesea le descoperim plasate destul de jos pe copaci şi în puncte greu vizibile.

Mai sus trecem pe lângă un izvor, intersectăm nişte drumuri care conduc spre stâna din zonă, iar noi continuăm

urcuşul pe culmea Muntelui Cucului, în direcţia nord-est. De pe Muntele Cucului, ajungem sub vârful împădurit Nedeia

Ţăranului (1857 m). Acesta se poate ocoli prin vest şi ne va conduce către şaua aflată în nordul lui. Din acestă şa ni se

arată Vârful Rabla (1902 m). Marcajul e foarte rar. Coborâm spre o şa în estul căreia se află un lac mic. În cele ce

urmează, fie urmăm creasta peste Vârful Laptelui (1931 m) şi vârfurile mai mici ale Muntelui Mireşa, fie ocolim aceste

vârfuri. ATENŢIE! Marcajul lipseşte cu desăvârşire. Vârful Jneapănul rămâne spre est, e lesne de înţeles de ce prin

prisma numelui şi vom coborî oblic spre dreapta (est), acolo unde vom da într-o potecă ce ne va conduce spre intrarea

în pădure. Poteca prin pădure e destul de mare, fiind folosită de cei ce au stâna undeva sub şaua dintre Vf. Jneapănul

şi Nedeia Straja. Ieşim din pădure şi continuăm tot pe poteci ciobăneşti; în continuare nu avem marcaj. Acestea ne

conduc în urcare uşoară spre limita jnepenilor, pe sub Vf. Nedeia Straja. Tot pe curbă de nivel, ocolim Vf. Repede prin
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est (aici, trecem pe lângă un izvor). După 15 minute, tot pe curbă de nivel, apar primele semne (destul de noi) ale

marcajului  PR  și  Traseul  tematic  „La  Cărţile  Munţilor  Rodnei”.  Marcajul  proaspăt  ne  duce  pe  curbă  de  nivel,  pe

deasupra Tăului La Cărţi, până în Şaua Între Izvoare, loc în care pietrele stratificate sunt asemănătoare unor cărţi. Aici

e permisă camparea și există un refugiu din lemn masiv, încăpător (capacitate: 12 persoane în condiții de bivuac). La

cca. 100 m spre NV, găsim izvor (Fântâna lui Rătăfoi).

Etape

Cabana Farmecul Pădurii - Vf. Rabla - Vf. Nedeia Straja - La Cărţi

Observații

Atenţie! Pe porţiunea Cabana Farmecul Pădurii - Vf. Rabla, marcajul e foarte rar. Pe porţiunea Vf. Rabla - Vf. Nedeja

Straja marcajul lipseşte. Inaccesibil iarna între Vârful Rabla - Şaua Între Izvoare (La Cărţi).
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Harta generală cu sectoare

03MN19: Cabana Farmecul Pădurii - Vf. Rabla - La Cărţi
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